



三位出租司機給我上了人生一課

我從上海坐高鐵到福州，一下地鐵就看到世界華文媒體義工在迎接我們來自五湖四海的媒體人員，義工讓我上了一輛出租車，我便與這位中年人開始聊天，這位中年司機給我講了一段他人生的經歷：1996年他偷渡到了加拿大渥太華，扔下了太太和幼小的孩子，在加拿大一共生活了16年，兩次上法庭，第二次上法庭沒過就馬上被遣送回福州，現在已經回國5年，他告訴我，早知今日絕不偷渡，他在加拿大打2分工，在外賣店做廚師和另外一家外賣店送外賣。他告訴我他住的地方和他現在開的出租車子一樣大小面積，10多年時間他在思念和恐懼中生活。我問他，在海外這麼多年，你有沒有任何收穫？他舉了一個例子告訴我：在加拿大渥太華就在他被遣送回國的時刻，他不知道是警察還是移民官還遞給他一杯橘子水，被遣送回到福州再也得不到人與人之間給他的一份尊重。不過換到今天的他再也不會想偷渡了，中國也可以掙到錢還可以跟家人在一起，人只不過活一次，為什麼要這麼痛苦呢？



第三位是送我上機場的司機：北京堵車從下午7點到晚上9點，他讓我不要擔心因為我住的旅店離開飛機場不遠，他告訴了我，現在北京的情況：他時刻提醒着，北京是首都，人們心里想往的國家首都，是政治經濟文化中心，如果北京不繁忙與擁擠那就不叫首都。

他告訴我因為北京當官的人多，一人當官，家里成員與家屬親戚都奔北京來了，在北京購房，可以讓北京房價一平米超過11萬，你說北京能不忙嗎？這屬於政治一塊，再加上經濟和文化，全世界的展銷參展都奔北京了，還加文化，這個大師那個文人不到北京來混一下能成名人和大師嗎？真正北京人在這里不多？他還告訴我，屬於真正北京人，就是過去住在二環以內的人，二環以外原來都是荒草農田，如果按照一個大學畢業生，大學畢業找到工作已經不錯找到工作自己購買房子那麼唯一的一條路就是上吊自殺，司機問我你說中國北京好不好，馬路上開着幾乎都是好車，他說自己在北京有一套小房子，一個月賺個8千人民幣，這叫死不死，活不活，人民幣5塊錢的煙，喝人民幣8塊錢的酒，只有他陪老頭喝



贊“一帶一路”講“中國故事”

9月10日，第九屆世界華文傳媒論壇在福州市開幕，本次論壇規模超過以往。來自五大洲62個國家和地區的500多位嘉賓齊聚一堂，圍繞“‘一帶一路’講好中國故事與華文媒體新發展”的主題展開高層對話，並探討華文媒體的生存發展之道。

世界華文傳媒論壇，是由中國國務院僑務辦公室、中國新聞社在1999年創辦的，當年有來自世界各地100人左右參加。在今年中國福州召開的第九屆會議上，本報合作夥伴冰凌先生表示：他從第一屆就開始參加，規模一次比一次大，來自五湖四海的媒體大

帶一路”華媒攜手採訪活動啓動，“僑寶”客戶端國別版開辦，百家華文媒體入駐“華廣”客戶端，進一步健全信息和資源共享機制，為海外華文媒體新發展凝聚更多共識，增添更多機會。

當日福建省省長于偉龍在發言中指出：遍布全球的海外華人媒體是聯繫中國與世界的重要橋樑，福建與海外華文媒體一直保持緊密聯繫。他表示，福建將藉助世界華文傳媒論壇進一步深化與海外華文媒體的交流與合作，更好地聯繫僑胞，凝聚僑心，發揮僑力，更好地推進“21世紀海上絲綢之路”核心區建設。論壇主辦單位之一的中國新聞社社長章新新在第九屆世界華文傳媒論壇上發表題為《“一帶一路”與華文媒體新發展》的報告中提到，就華文媒體的機遇與使命展開探討。章新新分析了華文媒體的變革發展。他介紹，為適應媒體變革，服務海外華文媒體，中新社正努力建設“世界華文媒體資訊中心”，做大做強世界華文媒體合作聯盟。他表示：“機遇無處不在，使命終堅守”。華文媒體生於僑，長於僑，一頭連着中國，一頭連着世界”，章新新報道中指出：

華文媒體能夠以海外受衆喜聞樂見的方式與易於理解的語言，將中國推向全世界，能夠以“見證者”、“記錄者”的視角，將“一帶一路”的偉大倡議和生動故事傳之華社、傳之所在國、傳之四海。章新新說，難以割捨的民族情懷令華文媒體有一份從不動搖的擔當與使命。對此，他提出兩點期許：期望海外華文媒體生動講述“今日中國”；期望海外華文媒體自覺維護“華人形象”。

在第九屆世界傳媒論壇上，我做夢都沒有想到，叫到我的名字，伊利華報社長，一份美國俄州克里夫蘭社區小報，代表2017年全球媒體上台與國家領導人一起啓動一帶一路華媒協作雲平臺上線和一帶一路採訪活動啓動儀式，那一刻喜悅沖走了我所有的疲勞，國家對伊利華報的肯定讓我感受到敬業的收穫。

媒體人做中華民族偉大歷史征程的見證者和參與者。王晨在致辭中提出了四點希望：第一，讓華文媒體成為傳播中華文化的重要力量。第二，讓華文媒體成為講好中國故事的重要渠道。第三，讓華文媒體成為促進“一帶一路”建設的重要平臺。第四，讓華文媒體成為增進中國和世界各國人民友誼的重要橋樑。接着上台發言的是國務院僑辦主任裘援平女士，她指出，華文媒體既是“絲路”理念、“絲路精神”的弘揚者和傳播者，也是“絲路”建設、“絲路”聯通的參與者和記錄者。她表示，為深化世界華文媒體合作聯盟建設，世界華文媒體合作聯盟官方網站改版上線，“一帶一路”華媒協作雲平臺上線，“一

解的語言，將中國推向全世界，能夠以“見證者”、“記錄者”的視角，將“一帶一路”的偉大倡議和生動故事傳之華社、傳之所在國、傳之四海。章新新說，難以割捨的民族情懷令華文媒體有一份從不動搖的擔當與使命。對此，他提出兩點期許：期望海外華文媒體生動講述“今日中國”；期望海外華文媒體自覺維護“華人形象”。

在第九屆世界傳媒論壇上，我做夢都沒有想到，叫到我的名

字，伊利華報社長，一份美國俄州克里夫蘭社區小報，代表2017年

全球媒體上台與國家領導人一起啓動一帶一路華媒協作雲平臺上

線和一帶一路採訪活動啓動儀式，那一刻喜悅沖走了我所有的疲

勞，國家對伊利華報的肯定讓我感受到敬業的收穫。



兩位媒體前輩讓我感受創業滄桑

當地鄉親耕種，收成後鄉親自願地交一些糧食與火柴給滕飛的父親在上海生意也風生水起，也沒有時間回去打理田地，祖父去世後，就把全部田地捐給當地政府。因此一家未受到各種運動的衝擊。滕飛記得小時候，一家大小，穿着打扮都是綾羅綢緞禮帽長衫，言談彬彬有禮。滕飛從小就擁有自己的照相機和畫具。他長大的理想是做記者和畫家。現在他終於實現了他的理想。



滕飛1963年至1969年在上海師範大學學習美術攝影與寫作，1978至1987年，他在上海機電一局，上海市儀表電子局，上海市政府紀委做了10年“創辦人”報紙的記者，同時在1983年他也是光明日報創辦人之一，他少年時侯做新聞記者的理想實現了，他在1988年移民到澳洲。2008年創辦了騰飛澳大利亞華人通訊社。

滕飛告訴我：他很幸運，一起到澳洲仍然做新聞工作，他先後任澳洲僑報總編輯、墨爾本日報主編，直到自己成立了騰飛通訊社。

滕飛個人愛好廣泛，他喜歡美術、攝影、寫作和中醫針灸。

在福州我們告別後，他說他要去上海舉辦他的書法展，去年他在上海的畫展獲得了中國一級美術師的證書。

由國務院僑務辦公室、福建省

人民政府、中國新聞社聯合主辦的

第九屆世界華文傳媒論壇，在

2017年9月10日至12日在福州

舉行。隨後我們參觀訪問許多城

市，我們被稱為海內外華文媒體的老

總，同一時間聚集福人之州，激蕩

起高層次頭腦風暴。



**伊利
華報**